

特事特办 助力孩子圆梦高考

“太感谢你们了，为了孩子的事你们辛苦了！孩子一定要考出好成绩，回报大家的关爱。”2021年5月10日，河南省郑州市上街区一考生家长从上街区残联工作人员手中拿到办好的残疾人证感激地说道。

据了解，5月7日，一名考生家长来到上街区残联办证窗口求助，他家孩子高考需要残疾人证，要提前上传资料，孩子才能佩戴助听器进入考场。

“一定不能耽误孩子高考，特事特办！”上街区残联工作人员了解情况后，马上让家长填写残疾人证申请表，联系好医院带孩子去评定。经多方奔走，按流程需要15天才能办好的残疾人证，仅用两天时间就送到了考生家长手中。

通过特事特办，上街区残联将服务送上门，把群众的事当成自家事，让特殊群体感受到了社会大家庭的温暖。

(记者 刘世平 通讯员 张茜娜)



全程只用打一针的新冠疫苗来了！ 郑州市三类疫苗可供市民接种

日前，又一款新冠病毒疫苗——重组新型冠状病毒疫苗(5型腺病毒载体)(以下简称腺病毒载体疫苗)已陆续分配到郑州市部分新冠疫苗接种点，这意味着郑州市目前有三类不同技术路线的新冠病毒疫苗可供市民接种。

1. 腺病毒载体疫苗安全性和有效性如何？

据了解，腺病毒载体疫苗是由军事科学院军事医学研究院陈薇院士团队及康希诺生物联合研发，是首家获批的国产腺病毒载体新冠病毒疫苗。该疫苗的原理是将新冠病毒的刺突糖蛋白(S蛋白)基因重组到复制缺陷型人5型腺病毒基因内，基因重组腺病毒在体内表达新冠病毒S蛋白抗原，诱导机体产生免疫应答。

在有效性方面，腺病毒载体疫苗单针接种14天后可产生有效保护，对所有症状的总体保护效力为68.83%，对重症的保护效力为95.47%。

在安全性方面，腺病毒载体疫苗经过药监部门审查批准，其安全性、有效性都能得到保证。前三期临床试验结果信息表明，该疫苗安全性良好，全程仅需接种1剂次。局部反应主要表现为接种部位疼痛、红肿、硬结等，全身反应主要为发热、疲劳、头痛、肌痛等。

2. 腺病毒载体疫苗接种对象有哪些人？需要接种几剂次？

适用于18周岁及以上人群的预防接种。全程仅需接种1剂次。

3. 接种腺病毒载体疫苗会不会有不良反应？

因腺病毒载体疫苗本身的特性，如有部分人会出现发热现象(体温在38.5℃以下)，属于正常反应，无需紧张，亦无需做特殊处理。注意多喝水、适当休息，避免着凉，防止继发其他疾病。

发热温度较高时，可适当服用退热药，对症处理，或采用物理降温。

如果出现体温较高、持续不退或发热之外的其他症状，应高度怀疑是其他原因导致的发热，请及时就医，在医生指导下进行治疗，以免延误病情。

4. 目前郑州市有哪几款新冠病毒疫苗？

目前，我国已有5款新冠病毒疫苗获批使用。按技术路线划分，5款疫苗分为三类，这三类疫苗均已在郑州市开始接种。一是灭活疫苗，包括国药中生北京公司、北京科兴中维公司生产的2款灭活疫苗，该疫苗需接种两剂次；

二是腺病毒载体疫苗，为天津康希诺公司生产的5型腺病毒载体疫苗，该疫苗需接种一剂次；

三是重组蛋白疫苗，为重组新型冠状病毒疫苗(CHO细胞)，该疫苗需接种三剂次。

郑州市疾控中心专家介绍：具体接种门诊(点)使用的厂家或品牌可能有所不同。但无论是哪种疫苗，都是经过国家药监部门批准的，具有良好的安全性和免疫效果，不必刻意等待某一种疫苗，无需过多考虑接种剂次的问题，只要身体条件符合都可以接种。做到尽早接种，尽早得到免疫保护。

中心路小学 献礼建党一百年 强身健体展风采

5月7日-8日，区中心路小学举行“献礼建党一百年·强身健体展风采”第八届春季田径运动会。

开幕式上，“红船精神、一带一路、长征精神、中国梦、童心向党”等37个主题方阵，让师生重温了党的百年奋斗历程，感受了党的红色印记，热情洋溢的绳操表演，跳出了属于学生们自己的风格，将整个开幕式再次推向高潮。学生们踊跃参加了30米、60米、200米、400米等径赛项目，跳高、沙包、立定跳远等田赛项目，展现了新时代少年儿童朝气蓬勃、健康向上的风采。

据了解，中心路小学将百年党史作为最好的教科书和营养剂，采取多种形式，推动党史学习教育深入课堂、深入人心。本次运动会是该校扎实开展党史学习教育、涵养学生家国情怀的重要举措。此外，学校还设计开展了学生党史宣讲小舞台、重温“红色小道”、“百年党史”知识竞赛、党员先锋人物进课堂等党史学习教育，通过学校小课堂与社会大课堂同频共振，不断增强广大师生的爱党爱国情怀。

(记者 蔡肇斌 通讯员 王俊雅)

通航试验区

“夏日蓝天梦·缤纷研学游”火爆来袭



特色的航空文化、有趣的航空知识、神秘的航空科技……近日，通航试验区充分利用独特的航空资源优势，以“弘扬航空文化 展示航空形象 放飞航空梦想”为活动理念，通过“共享时光·乐趣亲子游”“精彩荟萃·文化惠民游”“互动嗨玩·以学伴我游”三大主题，掀起夏日航空科普研学新高潮。

戴上VR体验器，手握操作杆，体验起飞、降落、加油、减速，从山川到河流，看着眼前的天地更加辽阔，真实感受飞行的速度与激情。广大航空爱好者可在嘴湾、永翔

的航空科普研学基地现场模拟体验飞行乐趣，还可参加荣誉之星、明宇、大宇的航模制作课，由实训指导老师讲解机身组装、水平尾翼与机身的组装、翼尖与机翼的组装等过程，制作“飞向蓝天”的小小航模，以“看、学、做、玩”的方式，让到访的“小小研学家”近距离接触航空科技魅力，寓教于乐、亦学亦游。

活动开展以来，目前已接待郑州、安阳、洛阳、焦作、南阳、商丘等地研学团队56支，日均接待量突破2000人次。

(记者 蔡肇斌 通讯员 鄧文倩)

我区开展“全国防灾减灾日”集中宣传活动



5月12日是第13个“全国防灾减灾日”，当天上午，我区在亚星盛世广场开展了防灾减灾集中宣传活动。

活动中，各相关单位围绕“防范化解灾害风险，筑牢安全发展基础”的主题，向过往群众发放了地质灾害防治、防震

减灾科普知识等资料，面对面解答群众关心的防灾减灾问题。现场还进行了防灾减灾装备器材展示及应急救援演练，进一步增强了群众自身安全意识和自救互救能力。

(记者 晏晓盼)

夏侯社区

关爱残疾人 温情满社区

5月12日，夏侯社区以“关爱残疾人，温情满社区”为主题开展“全国助残日”活动。

活动中，社区通过居民微信群、LED显示屏、横幅、发放宣传页等方式，广泛宣传习近平总书记关于残疾人事业的重要论述，并走访慰问贫困残疾人家庭，向他们宣

传残疾人权益保障法、心理健康、康复知识等，了解残疾人就业服务等方面的需求，切实提高了扶残助残政策的知晓率，营造了理解、关心、尊重、帮助残疾人的良好社会氛围。

(记者 王慧敏 通讯员 李良飞)

康乐社区

看穿诈骗新花样 教你守好“钱袋子”

“马警官，以前有人用微信冒充我们家，让我转1万元过去，我马上就想起来之前讲座的诈骗案例。我就立即打电话给家人核实，果然是骗子。”

“是的，张阿姨，辛苦赚钱不容易，反诈知识要牢记。”

5月12日，康乐社区党总支联合中心路派出所开展防电信网络诈骗宣传活动，社区民警为居民讲解了常见的诈骗方式，

引导居民遵循“未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实”“三不一多”原则谨防上当。同时，片警联合社区工作人员和志愿者，现场指导居民安装小程序，推荐诈骗服务号和防电信诈骗公众号，开启公安防骗提醒，进一步提升了辖区居民的防诈骗意识。

(记者 王慧敏 孙畅 通讯员 赵爽 侯雅青)

金昌社区

社保、医保政策宣讲进社区



“医保卡丢了怎么补办？”“没有正式工作，自己怎么缴纳社保？”“怎样用手机缴纳水费？”……5月13日，金昌社区党支部联合上街区政务服务中心党支部，开展“我为群众办实事”社保、医保政策宣讲进社区活动。

活动中，针对居民最关心的医疗报销比例、社会保障卡办理等问题，社区服务中心、医保局、社保中心及税务局工作人员耐心向大家答疑解惑，提高了居民对政策的知晓率和认可度。

(记者 张妍妍 通讯员 王媛媛)

博文社区 指尖课堂送上门 老人乐享新时代

“阿姨，您看把人物放到手机这个取景框里，右上角的功能栏里，点出来，可以看到有闪光灯的键，在光线昏暗的时候可以补足亮光……”5月13日，博文社区党支部书记王新慧带领社区工作人员来到居民马改香家，带来精彩的手机摄影课程，让老人足不出户就能跨越数字鸿沟，享受手机摄影带来的生活乐趣。

据了解，为进一步丰富居民生活，帮助社区老年人进入智能手机时代，博文社区围绕“我为群众办实事”实践活动，在辖区开展老年人智能手机上门教学活动。除教会老人手机摄影外，社区还开设了软件安装、APP使用技巧、微信群发、视频电话、

手机支付等培训，让老年人全面掌握智能手机的使用方法，享受智能化时代的便利，融入数字化生活，轻松有趣的教学方式得到了老年人的一致称赞。

“年纪大了反应迟钝，学东西慢，难得你们这么有耐心教我，我不但学会了用手机拍照，还能跟孩子们视频聊天，学会了这些手机功能真是太好了，我的脑子也得到了锻炼。”马改香阿姨开心地说道。

江大海大爷以前对智能手机一窍不通，只会接打电话，生活中遇到了不少麻烦，每次去超市要扫码结账都急得直跺脚。“自己孩子也教我，但不

一会儿我就忘了，孩子们工作又忙，总是问也不方便。”这次学习后，江大爷高兴地说：“社区的工作人员都很有耐心，再三教我，直到我会为止，感谢社区上门给我们老年人上了这一课，让我们也能跟上新时代。”

“今后我们将不断深化党史学习教育，把‘我为群众办实事’实践活动作为工作的落脚点，广泛搜集居民所需，结合实际为居民提供学习、交流、互助的公益性平台，进一步助力幸福社区建设，不断提高群众的获得感、幸福感。”博文社区党支部书记王新慧说。

(记者 张妍妍 通讯员 李军 王新慧)

